

## «Либо мы далеко живем, либо нас мало любят»

Вчера в Иркутске представители Минсельхоза во главе с министром сельского хозяйства Алексеем Гордеевым совместно с властями Иркутской и Читинской областей и республики Бурятия провели совещание по проблемам социально-экономического развития сельских территорий СФО.

Начальник департамента аграрной политики и развития сельских территорий Минсельхоза РФ Дмитрий Топоров обрушился с критикой на проект программы социально-экономического развития села в Приангарье. По его мнению, в программе совершенно не прописаны механизмы управления региональным сельским хозяйством. В ответ местные аграрии и представители облминистрации набросились на представителей федерального центра, который, по их мнению, распорядится «пухнувшим от профицита» бюджетом и ничего не дает региону.

Вчера зачитывающий доклад начальник департамента аграрной политики и развития сельских территорий Минсельхоза России Дмитрий Топоров сообщил, что в прошлом году сельхозпредприятия СФО произвели продукции на 9 млрд руб. Положение в отрасли он охарактеризовал как стабильное, однако отметил, что для дальнейшего развития села регионам необходимо «создавать нормальные материальные и бытовые условия в деревнях».

Неожиданно Дмитрий Топоров обрушился с критикой на проект иркутской программы социального развития села до 2010 года. «Она не соответствует федеральной. В ней нет четких механизмов управления сельским хозяйством. Отсутствует комплексный подход», — глядя в сторону губернатора Иркутской области Бориса Говорина, заявил московский чиновник. Алексей Гордеев попытался смягчить критику своего подчиненного и пояснил, что «на самом деле программа может быть любой, главное — чтобы она работала». Начавший к тому времени выступать начальник главного управления сельского хозяйства (ГУСХ) Иркутской области Николай Эльгерт, хитро взглянув на Дмитрия Топорова, в ответ возразил, что программный метод пока себя полностью оправдывает. «По производству продукции в 2004 году у нас был прирост в 103%», — похвастался Николай Эльгерт.

Генеральный директор СХАО «Белореченское» Гавриил Франтенко также вступился за сельское хозяйство Иркутской области. «Региональный бюджет принят с огромным дефицитом, тем не менее мы находим по 500 млн руб. в год на финансирование сельского хозяйства, — негодуяще отметил господин Франтенко. — Нам вообще непонятно, почему федеральный бюджет пухнет от профицита, а мы тут страдаем». Обращаясь к министру Гордееву, он попросил более оперативно выдавать предприятиям кредиты, ставка по которым на 75% компенсируется государством.

«Либо мы далеко живем, либо нас мало любят», — оценил финансовую политику Москвы в отношении региона Гавриил Франтенко. Алексей Гордеев, впрочем, поспешил все проблемы с финансированием списать на административную реформу. «У нас сейчас работает Минсельхоз и Федеральное агентство по сельскому хозяйству. Кто из них занимается проблемами села, сказать трудно», — пояснил министр. Впрочем, финансовую поддержку Иркутской области Алексей Гордеев обещать не решился. «Как куда-нибудь съездишь, так приходится добавлять денег», — вздохнул министр.

Губернатор Иркутской области Борис Говорин на брифинге после совещания заявил, что в верстающемся сейчас региональном бюджете 2006 года точно будет увеличено финансирование агропромышленного комплекса. Впрочем, конкретные параметры финансирования господин Говорин назвать отказался.

\*\*\*

В Иркутской области работает 238 сельхозпредприятий и около 2 тыс. фермерских хозяйств. Совокупная прибыль сельхозпредприятий в прошлом году составила 629,1 млн руб., рентабельность 16,1%. Развитие сельского хозяйства Приангарья ведется преимущественно программными методами. В рамках программы

развития сельскохозяйственного производства область в 2002-2004 г. потратила 1,47 млрд руб. на субвенции и субсидии сельхозпроизводителям. Осенью администрация Иркутской области намерена вынести на утверждение в законодательное собрание вторую по значимости программу «Социальное развитие села до 2010 года». На ее реализацию областной бюджет планирует тратить по 332 млн руб. в год.

Автор: Юрий Юдин. © Коммерсантъ-Иркутск ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК  2093 20.07.2005, 13:40  251  
URL: <https://babr24.com/?ADE=23031> Bytes: 4059 / 4059 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)